

Стахановец

Орган парткома, завкома, комитета ВЛКСМ и дирекции завода.

№ 74 (1328) | 8 октября 1952 года

Среда

«Во главе народов Советского Союза стоит испытанный и закаленный в боях партия, неуклонно проводящая ленинско-сталинскую политику. Под руководством коммунистической партии завоевана всемирно-историческая победа социализма в СССР и навсегда уничтожена эксплуатация человека человеком. Под руководством партии народы Советского Союза успешно борются за осуществление великой цели построения коммунизма в нашей стране».

Г. М. МАЛЕНКОВ.

XIX съезд Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков)

5 октября в Большом зале Кремлевского дворца открылся XIX съезд ВКП(б). В зале заседания — делегаты съезда, а также многочисленные гости, представители трудящихся советской столицы, рабочие, государственные и партийные деятели, представители науки и искусства и представители зарубежных коммунистических и рабочих партий.

Семь часов вечера. Появление на трибуне товарища Сталина и его верных соратников тт. Молотова, Маленкова, Ворошилова, Булганина, Берия, Карагановича, Хрущева, Андреева, Микояна, Косыгина делегаты встречают долгими аплодисментами. Все встают. По залу волнами прокатываются возгласы:

ВСТУПИТЕЛЬНАЯ РЕЧЬ тов. В. М. МОЛОТОВА

Товарищи!

От имени Центрального Комитета партии приветствуя делегатов XIX партийного съезда, а также наших дорогих гостей, представляющих здесь зарубежные коммунистические партии и другие братские партии рабочего класса (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Первое наше слово сегодня должно быть посвящено тем, кто в годы войны против германских и других агрессоров геройски защищал нашу Советскую Родину и отдал свою жизнь за наше правое дело. Почтим вставанием славную память погибших в этой войне, отдавших свою жизнь в борьбе против фашизма, за дело свободы и независимости Советского Союза. (Все встают).

Среди нас нет сегодня некоторых виднейших деятелей нашей партии. Умер Александр Сергеевич Щербаков, который возглавлял политическую работу в армии в трудные годы войны и который особенно известен партии как выдающийся руководитель Московской партийной организации. Нет среди нас Михаила Ивановича Калинина, которого так хорошо знала вся страна и так любила наша партия. Умер Андрей Александрович Жданов, один из талантливых представителей сталинского руководящего ядра партии. Мы помним и имена других умерших друзей и товарищей, жизнь которых была неразрывно связана с партией. В знак глубокогоуважения почтим их память. (Все встают).

Предыдущий съезд нашей партии был в 1939 году. За истекший период произошли события большой исторической важности. Как известно, мирный труд нашего народа был нарушен вероломнным нападением германского фашизма на Советский Союз. Мы вынуждены были прервать работу по выполнению задач третьей пятилетки. Нам пришлось полностью перестроиться на военный лад, все подчинив интересам разгрома вторгнувшегося на нашу территорию врага.

Вторая мировая война была величайшим испытанием для молодого многонационального советского государства. Она, вместе с тем, была всесторонней проверкой пра-

вильности политики нашей партии. В годы войны советский народ пережил не мало трудных дней и прнес тяжелые жертвы. Но в огне этих событий Советский Союз не ослаб и не заколебался, а под руководством нашей партии еще больше закалился и окреп, как социалистическое государство, еще больше уверился в своих силах, в необходимости своего великого дела.

Вторая мировая война закончилась поражением фашистских агрессоров, что во многих отношениях развязало силы народно-освободительного движения в Европе и Азии. В создавшихся новых условиях, особенно ввиду решающей роли в этой войне Советского Союза, стал возможен происшедший в послевоенный период поворот целого ряда стран с капиталистического пути развития на новый путь, на путь создания и развития народно-демократических государств. Тем самым было положено начало новому этапу в развитии международного социализма.

Все это объясняет, почему в наши дни так возросло руководящее идеальное воздействие нашей партии на все стороны жизни страны и так велика любовь нашего народа к своей партии — к партии Ленина—Сталина. (Продолжительные аплодисменты).

Это объясняет также, почему ныне так высок ее международный авторитет и так велико доверие и уважение трудящихся других стран к нашей партии, к ее сталинскому руководству. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

В условиях послевоенного времени Советский Союз сосредоточил свои силы на задачах восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства, а также на задачах сохранения и укрепления мира между народами.

На настоящем съезде нам предстоит обсудить директивы по пятому пятилетнему плану развития СССР. Итоги истекшего года, а равным образом и хозяйствственные достижения текущего года свидетельствуют о том, что трудящиеся нашей страны добились уже значительных успехов в выполнении величественных заданий пятой пяти-

летки. Чтобы идти уверенно вперед, мы должны еще решительнее бороться с имеющимися недостатками в нашей работе, за преодоление настроений самоускоенности и бюрократического самодовольства, где бы они ни появлялись, памятую о том, что критика и самокритика является боевым и непременным оружием коммуниста и что это — наш, советский метод подъема самодеятельности масс.

Решения съезда вдохновят партию и весь советский народ не только на выполнение, но и на перевыполнение нового пятилетнего плана. Это будет означать дальнейшее и всестороннее укрепление мори советского государства и дальнейшее значительное повышение материального и культурного уровня жизни народа: рабочего класса, колхозного крестьянства, советской интеллигенции. Тем самым, осуществляя пятилетку, советский народ добьется новых важных успехов на пути постепенного перехода от социализма к коммунизму. (Бурные аплодисменты).

Мы не забываем, разумеется, и о том, что Советский Союз живет «в системе государств», что существует империалистический лагерь, который имеет авантюристические захватнические планы, который все больше вооружается, всячески раздувает военную истерию и ведет подготовку к развязыванию новой мировой войны. Этот агрессивный, антидемократический лагерь возглавляют правящие реакционные круги Соединенных Штатов Америки, выполняющие волю капиталистических монополий, которые в ненасытной погоне за увеличением прибылей стремятся силой установить свое мировое господство. Именно правящие круги США несут главную ответственность за преступную войну в Корее, за захват китайского острова Тайвань, за превращение Западной Германии и Японии в зависимые государства, а также за создание на Западе и на Востоке агрессивных военных союзов, вроде Северо-атлантического блока, направленных против миролюбивых государств — Советского Союза, Китайской Народной Республики и стран народной демократии.

На настоящем съезде нам предстоит обсудить директивы по пятому пятилетнему плану развития СССР. Итоги истекшего года, а равным образом и хозяйственные до-

стижения текущего года свидетельствуют о том, что в последние годы серьезного ослабления мировой капиталистической системы, особенно после того, когда от нее в послевоенный период отпал целый ряд государств с общим количеством населения в 600 миллионов человек. Ничто не может скрыть и неспособности капиталистических стран справиться с нарастающей опасностью нового экономического кризиса и нового увеличения массовой безработицы, что ведет, вместе с тем, к усилению противоречий и трений между этими государствами и к неизбежному обострению классовой борьбы в этих странах. Никакие усилия поджигателей войны и их газетной челяди, стремящихся напасть на себя маску миролюбия и одновременно одурманиить читателей буржуазной прессы распространением клеветы об агрессивности Советского Союза, не смогут затушевать того факта, что именно со стороны агрессивных кругов империалистического лагеря идут новые и новые угрозы свободе и национальной независимости народов, все новые угрозы нарушения мира и международной безопасности. Чем больше раскрываются шаткость и ненадежность дальнейших перспектив и внутренние слабости современного капитализма, находящегося на стадии общего кризиса и усилившегося сползания к режиму фашизма, тем агрессивнее становится главные державы империалистического лагеря и их разбойничья пропаганда новой войны.

Лагерь реакции и агрессии противостоят другой лагерь — международный лагерь защиты мира и демократии. Этот миролюбивый демократический лагерь по праву возглавляет Советский Союз, твердо и неизменно отстаивающий политику сохранения и укрепления мира между народами. (Продолжительные аплодисменты).

В этой связи нельзя не отметить, что важнейшим итогом второй мировой войны является тот исторический факт, что Советский Союз окончательно вышел из положения международной изоляции. Теперь дело мира и демократии вместе с Советским Союзом отстаивают страны народной демократии, Китайская Народная Республика, Германская Демократическая Республика. Кроме того, теперь защита мира и демократии опирается на мощное международное движение сторонников мира, которое объединяет сотни миллионов людей и, в том числе, многие миллионы сторонников мира в странах капитализма.

Борясь за обеспечение мира, мы, советские люди, ни на минуту не забываем о необходимости бдительности и готовности к активному отпору любой агрессии со стороны воинствующего империалистического лагеря. Без этого нельзя по-настоящему отстаивать дело сохранения и упрочения мира. Мы руководствуемся при этом известным указанием товарища Сталина, которое стало основой борьбы народа за дело мира:

«Мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца. (Бурные, долго не смолкающие аплодисменты). Война может стать неизбежной, если поджигателям войны удастся опутать ложью народные массы, обмануть их и вовлечь их в новую мировую войну».

Настоящий партийный съезд продемонстрирует, насколько выросли и окрепли силы Советского Союза, родины победившего социализма. Он выполнит и свою главную задачу — осветить ярким светом марксизма-ленинизма дальнейшие пути к новым и еще более славным победам социализма в нашей стране и к дальнейшему, еще более широкому и мощному сплочению международных демократических сил в интересах защиты мира во всем мире. (Продолжительные аплодисменты).

Наша партия пришла к XIX-му съезду могучей и сплоченной, как никогда. (Продолжительные аплодисменты). Знамя нашей партии, овеянное славными боями и многими победами, высоко поднято и зовет наш народ вперед, к победе коммунизма. (Продолжительные аплодисменты). Имя вождя нашей партии, имя Сталина выражает лучшие надежды и стремления всего прогрессивного человечества.

(Бурная, долго не смолкающая овация. Все встают). Да здравствует партия Ленина — Сталина! (Бурные аплодисменты).

Да здравствует XIX-й партийный съезд! (Бурные аплодисменты).

Да живет и здравствует многие годы наш родной, великий СТАЛИН! (Бурная, долго не смолкающая овация. Все встают. Раздаются возгласы: «Да здравствует великий СТАЛИН!», «Товарищу Сталину — ура!», «Слава великому вождю партии и народа товарищу Сталину!» «Да здравствует родной СТАЛИН!»).

ТЕБЕ, РОДНАЯ ПАРТИЯ

ПОВЫШЕННЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Коллектив мастерской № 2, где начальником тов. Жолобов (анодировочный цех), досрочно выполнил свои предсъездовские обязательства. На днях он стал на стахановскую вахту в честь 35-ой годовщины Великого Октября и принял новые повышенные обязательства — план октября и 7 дней ноября закончить к 3 ноября.

За достойную встречу праздника в мастерской широко развернулось социалистическое соревнование. На доске показателей ежедневно представляются трудовые успехи соревнующихся. Коллектив мастерской идет с опережением производственного графика.

Более успешно труждется над выполнением своих обязательств группа мастера тов. Грищенко. Ее ежедневная выработка норм превышает 200 процентов.

Среди бригад первенство держит бригада тов. Василевской. Ей на октябрь план спущен на много больше, чем в предыдущие месяцы. Несмотря на это бригада с честью справляется со своей работой, каждый день значительно перекрывая сменные задания.

В. Миронов.

ВДВОЕ БОЛЬШЕ

Ознаменовать XIX съезд ВКП(б) новыми трудовыми подарками — с такими мыслями работают сейчас все рабочие детально-сборочного цеха. Особенно хорошо труждется коллектив мастерской, где начальником коммунист тов. Ефимов. В первый день работы съезда уже до обеденного перерыва большинство сборщиков выработали свои дневные нормы. А к концу смены такие стахановцы, как тт. Мальцев, Шунулин, Дырин, Старовойтов, Хоршилов дали до двух с половиной норм.

Этот знаменательный день весь коллектив мастерской встретил достойным подарком. Дневная норма была перевыполнена вдвое. Качество сданной продукции отличное.

А. Трофимов,
и. о. начальника бюро труда и зарплаты.

ЗАКРЕПЛЯЕМ УСПЕХИ

В сентябре наша группа одна из первых в сборочном цехе (начальник тов. Гончарик) закончила выполнение месячного плана. В октябре мы решили закрепить достигнутые успехи и приняли новое повышенное обязательство — месячную программу завершить на три дня раньше срока.

Сейчас группа ежедневно выполняет сменные задания на 110—120 процентов.

Особенно хорошо работают в дни трудовой вахты в честь XIX съезда партии слесари-сборщики тт. Малышева, Малышевский, комсомольцы Татьяна Ильина, Николай Телятников и молодой рабочий Анатолий Якубовский. Они ежедневно вырабатывают больше двух сменных норм.

И. Морозов,
производственный мастер.

За дальнейшие успехи во славу Родины!

ОБРАЩЕНИЕ kadrovых рабочих ко всем трудающимся завода

Дорогие товарищи!

В этом году мы будем праздновать 35-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Нашей страной пройден за эти годы великий исторический путь. Под руководством родной Коммунистической партии, под водительством Ленина и Сталина советский народ создал первое в мире могучее социалистическое государство. В период послевоенного мирного строительства наша страна, успешно выполнив четвертую сталинскую пятилетку, невиданными темпами развивает социалистическую экономику и культуру, быстро продвигается вперед по пути к коммунизму.

Радостные дни переживает наша Родина. В столице могучего Советского государства — Москве открылся XIX съезд партии Ленина — Сталина. К этому знаменительному событию трудающиеся страны социализма пришли с новыми производственными успехами.

Мы горды тем, что коллектив нашего завода также внес свой вклад в общеноародное дело. Сентябрьский план выполнен с превышением, что обеспечило завершение плана третьего квартала. Это наш подарок XIX съезду ВКП(б).

Включаясь в социалистическое соревнование в честь XIX съезда партии и за достойную встречу 35-й годовщины Великого Октября коллектив нашего завода взял новые повышенные обязательства. Мы дали слово закончить выполнение годового плана к 21 декабря — дню рождения товарища Сталина.

Коллектив завода считает также своей важнейшей задачей выполнение программы по строительству и вводу в эксплуатацию жилых домов для рабочих и

служащих. Выполнение программы жилищного строительства должно стать столь же безусловно обязательным, как и выполнение производственного плана.

Для успешного выполнения обязательств, принятых коллективом нашего завода, мы, кадровые рабочие, обещаем быть в первых рядах участников соревнования. Своим многолетним опытом и знаниями будем способствовать дальнейшему повышению производительности труда и снижению себестоимости продукции, повышению качества изделий.

Мы обязуемся передавать свой производственный опыт молодым рабочим, оказывать им всенародную помощь в повышении квалификации.

Мы обязуемся множить ряды рационализаторов. Своим творчеством внесем новый вклад в дальнейшее усовершенствование производственных процессов.

Товарищи рабочие завода! Мы обращаемся к вам с призывом включиться в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана второго года пятилетки.

Станем на стахановскую вахту в честь XIX съезда нашей партии и ознаменуем славную годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми производственными успехами во славу любимой Отчизны!

Да здравствует наша могучая социалистическая Родина!

Да здравствует великая партия коммунистов, партия Ленина — Сталина, закаленный в боях авангард советского народа, вдохновитель и организатор наших побед!

Да здравствует гениальный вождь советского народа и трудающих всех стран товарищ Сталин!

Принято на собрании кадровых рабочих завода.

С ЗАВОДСКОГО СОБРАНИЯ КАДРОВЫХ РАБОЧИХ

6-го октября в центральном клубе состоялось собрание кадровых рабочих завода. С докладом о выполнении социалистических обязательств, взятых к открытию XIX съезда партии, и о задачах коллектива завода в честь 35-ой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции выступил директор завода.

— Весь о созыве XIX съезда партии вызвала среди трудающихся нашего завода небывалый прилив творческой энергии, — говорит докладчик, — проект директивы съезда партии по пятому пятилетнему плану коллектива завода, как и все советские люди, воспринял как боевую программу дальнейшего движения по пути к коммунизму. Включившись в социалистическое соревнование в честь XIX съезда партии, трудающиеся завода добились хороших успехов. Выполнен сентябрьский план и план третьего квартала. По предварительным данным производительность труда в сентябре выше плановой на 22 процента. Это позволило нам резко увеличить объем производства, более чем на 20 процентов снизить себестоимость товарной продукции.

Выполнен и четвертый пункт взятых обязательств. На 15,4 процента увеличено модернизированное оборудование для работы на сквозных режимах резания. Большую экономию получил завод от внедрения рационализаторских предложений.

Пункты социалистических обязательств, касающиеся улучшения жилищно-бытовых условий рабочих, также нами выполнены. Произведен капитальный ремонт всех жилых домов, общежитий и культурно-бытовых учреждений, что было напечатано по плану.

В успешном выполнении взятых обязательств ведущая роль принадлежит кадровым рабочим и инженерно-техническим работникам. Личным примером социалистического отношения к труду они воспитывают

молодых рабочих, помогают им в совершенстве овладевать мастерством, быстро и качественно выполнять сменные задания.

Всем известны на заводе имена кадровых рабочих слесаря-сборщика арматурного цеха коммуниста И. Л. Дозорец, его бригада отличного качества в течение 8 месяцев держит первенство по цеху. Сам бригадир в сентябре выработал около трех норм; слесарь цеха оснастки М. Я. Калицкий за девять месяцев выработал три годовых нормы и сейчас трудится в счет 1955 года; строгальщик штамповочно-изготовительного цеха И. М. Тириков, столяр прессового цеха коммунист И. Д. Трушин, слесарь заготовительно-штамповочного цеха В. М. Думачев к 1 октября выполнили по две с половиной годовых нормы.

Затем директор завода остановился на имеющихся недостатках, тормозящих нормальную работу завода. Отметив плохую работу коллектива цехов общемеханического и сборочного (начальник тов. Парнев), докладчик указал, что основными причинами, мешающими слаженной работе в этих цехах, являются плохая технологическая отработка узлов, отсутствие должной борьбы за качество работ на каждой операции, а это вызывает простоту целых групп.

— Задача кадровых рабочих завода заключается в том, чтобы помочь руководству завода мобилизовать весь коллектив на досрочное выполнение плана 1952 года, на то, чтобы план четвертого квартала был выполнен с превышением.

В октябре нам предстоит решить много сложных и ответственных задач. В каждом цехе и особенно в сборочных следует создать необходимые заделы, обеспечивающие ритмичную работу, повысить качество выпускаемой продукции, добиться резкого сокращения производительных потерь, отра-

бить технологические процессы. Необходимо вовлечь в соревнование за экономию сырья и электроэнергии всех рабочих, внедрить опыт новаторов производства, повести решительную борьбу с нарушителями трудовой дисциплины. Все это даст нам возможность достойно встретить 35 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции и обеспечить выполнение годового плана к 21 декабря — к дню рождения товарища Сталина.

Выступивший в прениях слесарь-стахановец цеха падающих молотов тов. Шашков рассказал о том небывалом производственном подъеме, с которым сейчас трудится весь коллектив цеха в честь XIX съезда коммунистической партии. Цех взял новое повышенное обязательство — завершить годовой план к 15 декабря.

— Несмотря на большие трудности, — сказал секретарь парторганизации сборочного цеха тов. Мурашов, — наш коллектив спрятался с поставленной задачей. Сейчас мы должны неустанно бороться за выполнение взятых обязательств. Долгое время мы говорим о плохой работе первой мастерской общемеханического цеха. Пора, наконец, понять руководителям цеха и коллективу мастерской, что их плохая работа нарушает ритм, приводит к штурмовщикам в других цехах.

В прениях выступили слесарь общемеханического цеха тов. Хренов, слесарь сборочного цеха тов. Морозов, рабочий слесарно-сварочного цеха тов. Лазарев, начальник детально-сборочного цеха тов. Гладких, заместитель секретаря парткома тов. Дворсков.

В заключение собрание кадровых рабочих приняло обращение ко всем трудающимся завода и послало приставленную телеграмму Президиуму XIX съезда коммунистической партии.

ТЕБЕ, РОДНАЯ ПАРТИЯ

ВПЕРЕД ИДУТ КОММУНИСТЫ

Большой производственный и политический подъем царит в эти дни среди коллектива кузнецкого цеха. Завершив сентябрьский план на 126 процентов, коллектив цеха в октябре идет с опережением производственного графика.

Первенство в социалистическом соревновании, развернувшемся в честь съезда партии, занимает группа мастера коммуниста тов. Ботова. Лучшие стахановцы группы штамповщики тт. Леготин и Сушаков ежедневно дают около двух с половиной норм. По два задания в смену выполняет молодой рабочий Василий Ващев, всего лишь три месяца назад вставший за штамповальный агрегат.

Высокопроизводительно трудятся рабочие и в других производственных группах. К таким относятся коммунисты штамповщики тт. Торопкин, Воронин и кузнец тов. Радионов. 240 — 260 процентов — такова их производственная выработка.

Стремление коллектива направлено на то, чтобы с честью выполнить свои повышенные социалистические обязательства — план октября закончить к 27 числу и не менее как на 40 процентов снизить количество брака.

И. Свинцов,
начальник бюро труда и зарплаты.

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ГРАФИКА

Группа мастера тов. Максимова — передовая в общемеханическом цехе. Неся стахановскую вахту в честь XIX съезда партии, она добивается замечательных производственных результатов. За пять дней октября группа на один день опередила производственный график.

Фрезеровщики тт. Ханин, Сугоняко и Суховей при обработке трудоемких деталей дают в смену около двух сменных заданий. Стахановцы, выполнив в сентябре по полтора месячных плана, в октябре обязались довести выработку до 180 процентов.

Неуклонно наращивают производственные темпы и другие рабочие группы.

Н. Лаптева.

ДОСРОЧНО!

Стахановскими делами встретил коллектив сборочного цеха (начальник тов. Туманов) открытие XIX съезда партии: план сентября выполнен.

Трудовыми успехами, ознаменовали сборщики день открытия съезда. Получив срочные задания, бригады сдатчиков тт. Афонина, Дубинина и Лапина выполнили их досрочно на 4 — 5 часов. Высокого качества изделия сданы в этот день бригада коммуниста тов. Толстого.

Коммунисты контролер тов. Журавлев, сборщики тт. Бобин, Ведеников, Бабушкин в честь исторического события показали подлинные образцы труда.

Д. Бачурин.

Редактор А. И. Жулябин.

зак. 3177